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Libri, appunti e calcolatrici non ammessi

PRIMA PARTE
- Lo studente scriva solo la risposta, direttamente su questo foglio.

- La seconda parte verra corretta esclusivamente nel caso che lo studente
risponda correttamente ad almeno 5 domande su 10 della prima parte.

- Ogni esercizio vale 2 punti, in caso di risposta corretta.
Esercizio 1. Si dica per quali valori del parametro oo € R la serie sequente converge
— 1 1
Z tan 71/270( o > 5
Esercizio 2. Trovare e classificare i punti critici della funzione f(z,y) =xy+ 22y + 2

(—%, %) punto di minimo locale (0,0), (—=1,0) punti sella

Esercizio 3. Si calcoli il seguente limite

lim logl+z)—x 1
z—0 x tanzx 2

Esercizio 4. Si dica quali tra le sequenti affermazioni risultano corrette per x — 0
x 2 . 1 1
1—cosz~zx zsin| =) =o0(1) 1—cosz = o(x) 1+z)r ~e
x

Esercizio 5. Si trovi il potenziale U del campo vettoriale conservativo ¥ (x,y,z) = (y,x, z) tale che U(0,0,1) =1

2
z 1
U($7y72):1‘y+?+5

Esercizio 6. Si calcoli I’equazione del piano tangente al grafico di f(x,y) = «®y nel punto (1,2, f(1,2))
z=4x+y—4

Esercizio 7. Si calcoli la derivata di f(z,y) = log(x® +y) nel punto (1,1) lungo la direzione w = (v/3/2,1/2)

0 3 1
J(L 1) — £ + =
ow 2 4
Esercizio 8. Si trovi una primitiva F della funzione f(z) = 22 + 1
24

Esercizio 9. Si calcoli l’area del grafico di f(x,y) = /22 + y? definita sull’insieme A = {(x,y) : 1 < 2% +y*> <2}
Area=+2m

Esercizio 10. Si calcoli il baricentro dell’insieme E = {(x,y) : 2* +y* < 1,y > 0} rispetto all’asse y

4
be = (0, —
= (O’BW)



SECONDA PARTE
Lo studente scriva lo svolgimento di ogni esercizio su un foglio a parte.

In questa parte non verranno ritenute valide risposte corrette, ma prive di giustificazione.

Esercizio 11 (7 punti). Sia E = {(2,y,2) € R® : 2% +y? 4+ 2% < 4}, se ne calcoli il momento d’inerzia rispetto
all’asse delle z.

Esercizio 12 (9 punti). Si consideri il potenziale

1
Uz,y,2) = ———ee.
Siano 7y : [0,27] — R? la curva definita da
~(t) = (cost,sint, t2), per t € [0,27],

e X,V CR® gli insiemi dati da

V:{(;r7y,z):1§x2+y2+z2§4} e Z:{(m,y,z):x2+y2+z2:1}.
Si calcoli:

(1) 1l lavoro del campo generato da U lungo il sostegno di y;
(2) 3l flusso del campo generato da U attraverso OV ;

(3) 4l flusso del campo generato da U attraverso X.



